

### 开启“善治娄城”新征程 谱写“平安太仓”新篇章

本报讯(记者 刘志婷)12月17日,太仓市社会治理现代化工作推进会议暨平安太仓建设领导小组会议召开。市委常委、政法委书记许超震,副市长、市公安局局长周强出席会议。

去年以来,全市各地各部门不断完善社会治理现代化体制机制,努力建设更高水平的平安太仓,取得了显著成效。社会治理亮点纷呈,政社互动、公共法律服务等品牌效应持续放大,未成年被害人“一站式”司法保护、“有事好商量”协商议事等重点项目大力推进,串联出“安居”“安商”“安旅”三条具有太仓特色的社会治理之路;

网格联动全省一流,网格化工作绩效连续多年稳居全省前三,综合治理联动平台入选《法治日报》智慧治理创新案例;平安质态不断优化,群众安全感不断提升。

会议强调,在接下来的工作中,各地各部门要坚持把习近平总书记指示精神作为行动指南,牢牢把握平安建设和社会治理的正确方向;坚持把防范化解风险作为重大使命,努力建设更高水平的平安太仓;坚持把创新社会治理作为不竭动力,积极探索具有太仓特色的善治之路,全力开启“善治娄城”新征程、奋力谱写“平安太仓”新篇章。

### 近5万人次参与市运会 全民健身运动蓬勃开展

本报讯(记者 杨丹萍)12月18日下午,四年一届的太仓市第十六届全民运动会正式落下帷幕。在九个多月的时间里,大家在“运动、健康、幸福、和谐”的办赛目标里一起度过了一段难忘的时光。各项形式多样的比赛展现了运动健儿朝气蓬勃的风采。市人大常委会副主任陆燕,市政协副主席吕寅出席活动。

闭幕式前,动感十足的健身舞步,尽显全民运动会的活力与快乐。激昂的国歌声响起,闭幕式正式启动。闭幕式上颁发了“突出贡献奖”“体育道德风尚奖”“最佳赛

区”“优秀赛区”“最佳组织奖”“群众体育先进工作者”“2017~2021年度全民健身大评选先进代表”“镇区总团体奖”等奖项。

在本届市运会近90个项次的各类比赛中,学生部赛事共有宋子倩等7人次打破小学甲组女子铅球等8项田径运动会纪录(含年龄组纪录);洪梓鹏等12人(队)次打破了小学组男子1分钟磕踢等10项市绳键锦标赛纪录。本届市运会有近5万人次参与,不仅推动了全民健身运动的发展,也让全市人民群众感受到了体育赛事的魅力。

### 针对极端天气做好防护措施 消除安全生产事故隐患

本报讯(记者 薛海荣)12月17日,苏州市安全生产第三督导组来太开展安全生产督导工作,现场调研我市应对冰霜雨雪防范措施工作落实和建(构)筑物占压油气输送管道隐患排查工作开展等情况。

督导组首先来到了苏州华苏塑料有限公司,实地察看了危化品储存应对冰霜雨雪极端天气的防护措施,听取了企业安全生产管理工作开展的情况。督导组对华苏塑料有限公司工作落实情况予以肯定,并要求企业进一步压紧压实主体责任,针对极端天气

情况做好防护措施,做好安全生产巡查工作,将风险隐患消灭在萌芽状态,不断加强应急处置能力。

随后,督导组前往世纪苑小区、城区增压站、中国石油西气东输太仓站等地进行调研。督导组要求各单位继续加强组织领导,认真分析低温雨雪冰冻天气可能给安全生产工作带来的危害和影响,组织自查自纠,完善防范措施和应急预案,认真组织人员和准备充足应急物资,加大巡查检查和演练力度,消除安全生产事故隐患。

### 江苏省数据安全管理工作展示活动在太举办——

# 维护数据安全 拥抱数字文明

□本报记者 徐静

进入大数据时代,数据成为数字经济的核心生产要素,与此同时,数据安全风险也与日俱增。12月17日,由江苏省委网信办指导,苏州市委网信办和太仓市委网信委联合主办的数字文明@数据安全——江苏省数据安全管理工作展示活动在太开幕,来自省市各相关部门的负责人、数据安全领域相关专家齐聚一堂,就数据安全治理、风险与合规、隐私保护等热门议题进行交流探讨、分享实践案例。

近年来,数据泄露、加密勒索、个人信息贩卖等安全事件层出不穷,数据安全和隐私保护受到了全社会的广泛关注。数据安全领域目前存在哪些问题和痛点?我们又该如何正确应对?活动中,苏州市人民检察院、苏州市公安局、江苏省信息安全测评中心等

部门的相关负责人围绕探索数据安全治理方面的实践经验进行发言,用一个个真实案例,直观展示加强数据安全性的重要性。苏州市互联网协会、苏州市消费者权益保护委员会、太仓市互联网协会等单位共同签署数字文明@数据安全倡议书,号召坚持发展和安全并重原则,坚持共商共建共享理念,齐心协力促进数据安全,共筑网络安全防线。

在“数据安全、苏州圆桌——数据安全赋能数字生活”活动环节,众多数据安全领域专家通过数据安全话题的头脑风暴、思想碰撞,为省市数据安全管理工作与产业发展建言献策。“数据安全一直是公司的发展重点。这次展示活动介绍了相关部门在数据安全工作方面的经验,对我们提升数据安全防范意识有很好的借鉴作

用。”企查查科技有限公司数据总监童刚说。

挑战与机遇并存。当前,太仓正抢抓长三角一体化发展最大历史机遇,坚持发展和安全“双轮驱动”,一手抓数字经济,一手抓数据安全,努力打造数字经济高质量发展示范区。

“在推动数据安全与发展方面,太仓拥有独特优势,即政府、高校和企业的深度交流联动。”市委宣传部相关负责人介绍,自西北工业大学确定建设太仓校区以来,包括网络空间安全学院在内的几个即将入驻太仓的学院,已经与太仓开展了广泛的交流合作。充分发挥西北工业大学网络空间安全学院的科研师资力量优势,今年,校地联动成功申报2021年度江苏省“数动未来”融合创新中心,有力推动了数字经济和实

体经济深度融合。“此外,我们通过编制《太仓市推进数字安全建设工作方案》,建立起网信、工信、公安、大数据等多单位联动的‘4+X’数据安全统筹协调工作模式。搭建全市关键信息基础设施安全防护管理平台,创新开展太仓市电子证照库等政务信息化项目前置安全评审工作,着力推动数据安全要素融合。”

据悉,下一步,我市将以此次活动为契机,进一步增强数字政府效能,优化数字社会环境,构建数字合作格局,筑牢数字安全屏障,让数字文明推动太仓在“现代田园城、幸福金太仓”的跑道上振翅高飞。

省网信办、苏州市委网信办有关领导出席活动。我市市委常委、宣传部部长、统战部部长毛雅萍参加活动。



### 疏浚河道 保灌溉

12月17日,浮桥镇方桥村水利施工人员对白沟河进行清淤疏浚。2019年起浮桥镇方桥村对全村流域内90多条河道实施5年疏浚、拓宽、护坡、绿化种植等环境整治。经过近3年整治,疏浚拓宽河道过半,河道环境面貌焕然一新,也为全村2000多亩高标准农田灌溉用水提供有力保障。

记者 计海新 摄

### 市行政审批局>>>

## 获评“智能服务典范”单位

### 为江苏省政务服务系统唯一获此殊荣单位

本报讯(记者 闾亚方)近日,第十一届数据智能应用典范金铃奖峰会暨政务服务第三方评估成果发布研讨会召开。会上公布了2021年度“政务服务优秀案例典范”,我市行政审批局凭借“一件事”“0材料掌上办”案例脱颖而出,成为江苏省政务服务系统唯一荣获“智能服务典范”单位。

今年10月至11月,D3方评估平台联合零点有数开展全国36

个重点城市(直辖市、省会城市及计划单列市)政务服务效能第三方评估工作。评估指标包括办事指南、硬件支撑、事项办理、互动交流四个方面。本次评估在第十一届数据智能应用典范金铃奖峰会暨政务服务第三方评估成果发布研讨会上进行了发布;同时在该会议上揭晓了36家2021年度“政务服务优秀案例典范”单位。

今年以来,市行政审批局积极发挥好“放管服”改革协调小组办公室职能,会同相关单位将“一件事”改革作为深化“放管服”改革的重要内容,以及推进“一网通办”、优化营商环境、助推高质量发展的有力抓手。通过对办事流程的革命性重塑,对电子证照的实际性运用,不断拓展应用场景和覆盖面,以“掌上一次办、材料0提交”为最优目标,推出了“出生”“入学”“新

房入住”“二手房水电过户”“居民充电桩报装”“军人退役”“外国人工作居留”“婚育”“身后”等多个“一件事”主题服务,企业群众办事便利度显著提升。

下阶段,我市将继续聚焦企业群众两个“全生命周期”,拓展“一件事”场景应用,完善“全生命周期”数字服务体系,为企业群众提供更集成、更智能、更便捷、更优质的政务服务。

### 城厢镇举办集训营活动 助力年轻干部成长

本报讯(记者 张立)12月17日,城厢镇举办了最新一期年轻干部成长集训营活动,邀请原苏州工业园区党工委副书记、管委会副主任杨建中给青年干部授课,开阔年轻干部眼界、提升素质能力。

杨建中以《苏州工业园区产业发展与招商政策》为题,系统介绍了苏州工业园区发展概况、新形势下产业发展与科技创新认识,着重结合城厢镇实际,介绍了产业招商、科技招商、服务业招商中务实的招商策略和丰富的招商

案例。培训中,既有对苏州工业园区产业发展历程的回顾与分析,又有对新形势下科技创新的介绍与认识,还有招商工作、优化营商环境实务和经验的分享。

为进一步加强年轻干部队伍建设,今年10月开始,城厢镇在每周五下午举办年轻干部成长集训营活动。活动内容涵盖党性教育、专题学习、户外拓展等,通过集训,不断提升年轻干部的综合素质和能力,推动城厢镇经济更强、环境更美、民生更优,在拼闯“太仓速度”中展现城厢担当。

太仓市融媒体中心

# 争创全国文明典范城市

